DS 6 — blane FONCTIONS AFFINES pde 19

VECTEURS

Exercice 1 (Vecteurs). On considére le parallélogramme ABCD
suivant.

D

1. Placer le point E, image de C par la translation de vecteur B .

2. (a) Justifiquer que AB = DC et AB = CE.

(b) En déduire que C' est le milieu de [DE].

Exercice 2 (Location). Une agence de location de voitures propose
deux contrats :

Contrat A : 37€, plus 0,25€ par kilometre parcouru;
Contrat B : 48€, plus 0,10€ par kilometre parcouru.

On souhaite savoir lequel des deux contrats est le plus avantageux.

On admet que pour le contrat A, le cout de la location en fonction
du nombre de kilometres est modélisé par la fonction f : z — 0,25z +
37, et pour le contrat B par la fonction ¢ : x — 0, 10x 4 48.

1. Résolution graphique

(a) Tracer les courbes des fonctions f et g sur le graphique
ci-dessous.
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(b) Répondre par lecture graphique : A partir de combien de
kilometres parcourus le contrat B est-il plus avantageux
que le contrat A ?

2. Résolution algébrigue Répondre a la méme question par le cal-
cul.

Exercice 3 (Tableaux). On considere la fonction f : z +— 122 — 3, et
la fonction g dont on connait le tableau de signes suivant.

g(x) + 0 —

1. Dresser les tableaux de signe et de variations de f.

2. Compléter en utilisant I'un des quatre signes <, >, = ou 7 (s'il
manque des informations pour répondre a la question).



(a) f(=2)...0 c) f(0)...g(0)
(b) 9(3)...5 (d) f(7)...g(=1)
Exercice 4 (Contradiction). Voici le tableau de signes d'une fonction
f
x -4 -2 1 5
f(x) + 0 - 0 +

Prouver que le tableau suivant n’est pas le tableau de variations

de f.




